

168. Kajdacs, Rókadomb II.

(Tolna megye) Á?

2008. február végén lakossági bejelentésből tudomást szereztem arról, hogy a Rókadomb közelében egy a vasútvonal által átvágott homokdomb lábánál embercsontok találhatóak. A Rókadombon az 1940-es években már kerültek elő embercsontok és fémtárgyak, 1994-ben pedig Ódor János Gábor az általa immár besenyőkhöz kötött temető hitelesítésére végzett eredménytelen próbaátást. Ettől a lelőhelytől ÉNy-ra mintegy 200 m-re található az a domb, amelyet közepén vág át a vasút. A domb K-i részsíjének aljában kb. 50–60 m hosszan három helyen is embercsontok voltak megfigyelhetők, a dombtetőn pedig egy foltban több lófogát találtam. A vasútépítés miatt részben elpusztult temető talán a besenyőkhöz köthető.

K. NÉMETH ANDRÁS

169. Kalaznó, Varsádi utca

(Tolna megye) Kk

Kalaznó középkori temploma Wosinsky Mór adata alapján a falu Ny-i szélén található Gemeinsame–Wieser dűlőben kereshető, a helybeliek azonban egy, a belterület ellentétes felén fekvő középkori lelőhelyre hívták fel a figyelmet, ahol kb. 100 m hosszan késő középkori kerámiát gyűjtöttem 2008. február végén.

K. NÉMETH ANDRÁS

170. Kaposfő, Kaposfői-puszta

(Somogy megye) R, B, Kö

A Kaposfő és Kaposmérő határán folyó Cingető-patakon árvízcsúcs-csökkentő tározó építését tervezték, ezért 2008. október 16-án és november 19-én terepbejárást tartottunk a területen. A tározó egy alacsonyan fekvő erdős területen található, ez természetesen nem volt bejárható. A tervezett létesítmény két szélén tudtunk bejárást végezni. Az első alkalommal a Kaposfői-puszta területén, ahol a terület É-i felében 1 lelőhelyet lokalizáltunk, melyet végig a patakmeder mentén kerámia jelzett. Ny-i irányban nagyjából 100 m szélességben követtük a lelőhelyet, melyen rézkori (badeni kultúra), bronzkori (kisapostagi kultúra) és középkori kerámia-töredékeket találtunk.

A Körtefai-dűlőben november 19-én a megfigyelés körülményei jók voltak, de régészeti leletet nem találtunk, lelőhelyet nem tudtunk azonosítani.

Munkatársak: Nyári Zsolt, Cserép Tamás, Gál Zoltán, Ambrus Edit technikusok.

MOLNÁR ISTVÁN

171. Kapospula, Felsőheténypuszta

(Tolna megye) Á, Kk

Hetény középkori templomának helyét a mai Felsőheténypusztától Ny-ra feltünteteti egy 1778-as kézirat

térkép, helyét Rómer Flóris is megörökítette. 2008. március közepén kelő búzavetésben, száraz felszínen kevés Árpád-kori és több késő középkori cserepet gyűjtöttem. A templom feltételezhető helyét kevés téglamorzsalék és néhány szórványos homokkő jelölte, de római peremes téglá töredékét is megfigyeltem.

K. NÉMETH ANDRÁS

172. Kaposvár, Fő út 2.

(Somogy megye) I

2008. augusztus 27-én régészeti szakfelügyeletet tartottunk a helyszínen folyó építkezés területén. A Kossuth tér és környéke nyilvántartott lelőhely, itt korábban többször is török kori, kora újkori temetkezések maradványait találták meg. Mire kiértünk a területre a gépek már dolgoztak. Egy csontváz maradványait fedeztük fel. Ezt már a mostani építkezést megelőzően is bolygatták. A falban maradt néhány csontot dokumentáltuk. A következő két napon újabb sírt vagy leletet nem találtunk.

MOLNÁR ISTVÁN

173. Kaposvár, Kanizsai utca

(Somogy megye) Á

2008 novemberében régészeti felügyeletet végeztünk a Cseri gáz körvezeték építéséhez kapcsolódóan. A nyomvonalszakaszon a Kaposvár 61. sz. lelőhelyen több régészeti objektum foltját figyeltük meg, az egyikből Árpád-kori fazéktöredékeket gyűjtöttünk. Összesen két csoportban, 6 régészeti objektumot vizsgáltunk át, a leleteket összegyűjtöttük. Az 1–4 objektumok Árpád-kori gödrök, az 5–6 objektumok patacson kívül más nem tartalmaztak. Feltártuk az 1. objektum K-i felét, kevés Árpád-kori fazéktöredéket és néhány állatcsontot találtunk benne.

Munkatársak: Molnár István régész, Gál Zoltán adattáros, Ambrus Edit és Nyári Zsolt rajzoló.

NÉMETH PÉTER GERGELY

174. Kaposvár, Kertészet

(Somogy megye) B

2008. április 8-án szakfelügyeletet végeztünk a Kaposvári Ezüsthárs lakópark 6268/19 hrsz. telkén, ahol egy épület alapárkait ásták ki. A telek melletti út építésekor 2005-ben őskori objektumok kerültek elő. Az árkokban két bronzkori (kisapostagi kultúra időszakához tartozó) objektumot találtunk, melyeket feltártunk. Az objektumok kapcsolatban álnak az út helyén talált objektumokkal, feltételezhetjük, hogy a lelőhely a telek építkezéssel nem bolygatott részeire és a környező telkekre is átterjed.

Munkatárs: Nyári Zsolt.

MOLNÁR ISTVÁN